# Консультация для родителей: «Правила поведения при пожароопасной ситуации» (осенний период)



## УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Каждый ребенок должен с самого раннего возраста понимать, какую опасность представляет собой огонь, и знать, как правильно себя вести в случае возникновения пожара.

В целях вашей безопасности и безопасности ваших детей как можно чаще беседуйте с малышами о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях. Расскажите детям о пожарной безопасности.

Ведь не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей. Значительная часть пожаров происходит в жилье. Здесь гибель и травматизм людей от дыма и огня составляет 9 случаев из 10.

## ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В ПОМЕЩЕНИИ НАЧАЛСЯ ПОЖАР

### Информация для взрослых

Уважаемые взрослые, расскажите детям о правилах пожарной безопасности. Помогите им выучить наизусть свой адрес т номер телефона, по которому нужно звонить в критических ситуациях.

Если в доме начался пожар, действуйте чётко, решительно и не забывайте, что паника и растерянность — худшие помощники. Помните: от ваших действий может зависеть очень многое.

Человеческая жизнь бесценна, поэтому, прежде всего, из горящего дома надо вывести детей, а также больных и старых людей.

Если вы знаете, что в доме есть малыши, но не можете их найти, - ищите под кроватями, в шкафах, в углах; от страха дети прячутся в этих местах чаще всего.

Как можно быстрее отключите в помещении газ и электричество.

Попробуйте потушить пожар. Используйте для этого воду, огнетушители, песок, плотную ткань, землю и т.п. Горящие электрические приборы начинайте тушить только после того, как отключите в доме электричество.

Если самостоятельно потушить огонь не представляется возможным, срочно покиньте помещение.

Если на человеке загорелась одежда, повалите его на землю и попытайтесь погасить пламя курткой, одеялом и т.п. Не забудьте вызвать скорую помощь.

Если горит ваша одежда, падайте на пол и переворачивайтесь, чтобы сбить огонь.

## Информация для детей

Пока огонь ещё маленький (не больше футбольного мяча) можно попытаться потушить его самостоятельно. Для этого накиньте на него плотное одеяло или залейте пламя водой (если только горит не электрический прибор).

Если огонь потушить не удалось, покиньте горящее помещение и срочно звоните по номеру 01, 101 (по городскому телефону) или 112 (по мобильному телефону).

Чётко произнесите свой адрес и (если сможете) причину пожара.

В том случаи, если покинуть помещение не удалось, необходимо искать пути к спасению. Никогда не прячьтесь в укромном месте – спасатели могут

вас не найти. Лучше всего выбежать на балкон и громко звать на помощь криками «ПОЖАР!», привлекая внимание прохожих. Не прыгайте с балкона, если вы живете выше второго этажа.

Если выйти на балкон не получается, уйдите в самую дальнюю от пожара комнату, плотно закройте все двери, заткните щели влажной тканью и ложитесь на пол. Дым при пожаре может быть опаснее огня, поэтому дышать нужно через мокрую ткань.

Обычные двери могут сдержать огонь на 10-15 минут. За это время пожарные команды ужу приедут. И всё будет хорошо.

Информация для взрослых

# ДЕЙСТВИЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОЖАРА

## 1. СООБЩИТЬ О ПОЖАРЕ:



- адрес объекта
- место пожара
- есть ли пострадавшие
- свою фамилию

101 112 (с мобильного телефона)

# 2. ПРИНЯТЬ МЕРЫ ПО ЭВАКУАЦИИ ЛЮДЕЙ:





- покинуть помещение по знакам направления движения эвакуации
- не пользоваться лифтом
- вывести пострадавших из опасной зоны
- принять меры сохранности материальных ценностей

### 3. ПРИНЯТЬ МЕРЫ ПО ТУШЕНИЮ ПОЖАРА:



- тушить огонь имеющимися средствами пожаротушения
- при необходимости обесточить всё электрооборудование

## 4. ОРГАНИЗОВАТЬ ВСТРЕЧУ ПОЖАРНЫХ









Информация для детей



Научив своего ребенка элементарным правилам поведения, Вы обезопасите его от непредвиденных ситуаций!